

1. Печатные СМИ

- Газета «Муйская новь» от 16 февраля 2017 г.

КОНКУРС ПРОЕКТОВ

«БУРЯТЗОЛОТО» УВЕЛИЧИВАЕТ ДО 1 МЛН РУБ. ОБЪЕМ ПОДДЕРЖКИ СОЦПРОЕКТОВ В ОКИНСКОМ И МУЙСКОМ РАЙОНАХ

Справка о «Бурятзолото»
ОАО «Бурятзолото» - крупнейшая золотодобывающая компания в Республике Бурятия, владеющая двумя рудниками подземной добычи - «Холбинский» и «Ирокнда». Рудник «Ирокнда» расположен в Муйском районе, «Холбинский» - в Окинском районе Республики Бурятия. «Бурятзолото» является одним из крупнейших налогоплательщиков и работодателей республики. На предприятии работает более двух с половиной тысяч человек. В 2016 году «Бурятзолото» выпустило 98 тыс. унций золотого эквивалента. С 2008 года ОАО «Бурятзолото» входит в состав Nordgold.

ПАО «Бурятзолото», крупнейшее золотодобывающее предприятие Республики Бурятия (входит в международную компанию Nordgold), совместно с администрациями Окинско и Муйского районов объявляет о начале конкурсов социально значимых проектов для населения Окинско и Муйского районов. Суммарный фонд конкурса составляет 1 млн рублей.

Грантовые конкурсы при финансовой поддержке ПАО «Бурятзолото» пройдут в Муйском и Окинском районах уже в третий раз. Цель конкурсов - поддержка инициатив граждан и организаций в решении социально значимых проблем своих территорий. Проектные заявки на участие

в конкурсе принимаются до 30 апреля 2017 г. Конкурсы проводятся при участии Министерства природных ресурсов Республики Бурятия и Комитета по территориальному развитию Администрации Главы и Правительства Республики Бурятия. Оператором конкурсов в обоих районах выступит региональная общественная организация развития гражданских инициатив «Клуб Фирн».

К участию приглашаются организации, территориальные органы самоуправления, СМИ, учреждения образования и культуры, некоммерческие организации, инициативные группы и другие объединения, которые могут представить проекты по следующим направлениям:

- **РАЙОН ДЛЯ ДЕТЕЙ** (организация досуговой деятельности детей, в том числе, из социально неблагополучных семей и детей, имеющих нарушения здоровья; развитие способностей талантливых детей; развитие форм дополнительного образования; приобщение подрастающего поколения к истории, культуре, географии родного края);

- **КУЛЬТУРА И ПАМЯТЬ РОДНОГО КРАЯ** (поддержание активной жизненной позиции у пожилых людей и помощь им; развитие возможностей творческой самореализации населения; возрождение забытых традиций и ремесел; проекты по выявлению и продвижению местных достопримечательностей,

легенд и былей, сакральных мест; сохранение краеведческих знаний и развитие краеведческой деятельности);

- **ТЕРРИТОРИЯ ПРОЖИВАНИЯ** (благоустройство территорий и решение экологических проблем; исследовательские проекты по оценке имеющихся ресурсов, выявлению возможностей и точек роста развития городов и сельских поселений и подготовке программ развития; содействие решению проблем коренных малочисленных народов; создание и улучшение городских сайтов и сайтов поселений, в том числе краеведческих; развитие и распространение позитивного опыта применения инновационных технологий фермерскими хозяйствами, использования технологий энергосбережения, альтернативных источников энергии и др.)

Победителей определяет в мае текущего года. В состав экспертной комиссии войдут представители компании Nordgold и ПАО «Бурятзолото», представители РОО РГИ «КлубФирн», чиновники Окинско и Муйского районов, а также специалисты министерства культуры Республики Бурятия.

В 2016 году на конкурс в двух районах поступило 37 заявок в сфере образования, культуры, создания инфраструктуры детского и массового спорта. В Муйском районе получили финансирование 8 проектов. В Окинском районе конкурсная комиссия решила

поддержать 6 проектов. Общая сумма финансирования в 2016 году составила 800 тыс. рублей.

Заместитель операционного директора Nordgold, руководитель ПАО «Бурятзолото» Денис Рыжанин сказал:
«Благотворительная поддержка в регионах работы рудников «Бурятзолото» является неотъемлемой частью нашей деятельности. Уже третий год подряд мы ведем совместную работу с администрациями Муйского и Окинско районов по поддержке общественных инициатив. Надеемся, что жители этих районов, как и в прошлые годы, примут активное участие в конкурсах и представят интересные проекты для решения насущных проблем своих территорий, в том числе связанные с экологией».

Проекты, получившие гранты, должны быть реализованы в период с 25 мая по 31 октября 2017 года. В декабре 2017 года будут подведены общие итоги конкурсов. С полными текстами Положений о проведении конкурсов, формой заявки и составом экспертной комиссии можно ознакомиться:

- в администрации Муйского района - каб. №12;
- на сайте администрации района - www.admnmsk.ru

Справки по телефону: Таксимо - 55-3-72 (Горбунова Марина Рафилевна), Улан-Удэ - (3012) 64-86-54, e-mail: elena-ilyina@mail.ru.

Справка о Nordgold
Nordgold — международная золотодобывающая компания, основанная в 2007 году, чьи глобальные депозитарные расписки торгуются на Лондонской фондовой бирже. Nordgold обладает значительным опытом достижения высокой операционной эффективности и успешного развития высококачественных и низкокостных золотодобывающих проектов. Компания сосредоточена на создании стоимости для своих акционеров, обеспечивая максимально возможную безопасность и высокую эффективность производственных процессов, что позволяет Nordgold генерировать стабильный денежный поток и вкладывать средства в перспективные проекты развития, одновременно возвращая капитал инвесторам. В 2016 году Nordgold произвел 869 тыс. унций золота.

Компания владеет девятью действующими рудниками (четырьмя в России, тремя в Буркина-Фасо, по одному в Гвинее и Казахстане). Nordgold также располагает одним проектом на стадии строительства («Гросс» в России), несколькими перспективными проектами на стадии предТЭО, ТЭО и локализованными ресурсами, а также широким портфелем геологоразведочных проектов и лицензий в Буркина-Фасо, России, Французской Гвиане и Канаде. Численность персонала Nordgold составляет более 8 000 человек.

- Газета «Аха» от 17 февраля 2017 г.

Внимание, конкурс!

«Бурятзолото» увеличивает до 1 млн руб. объем поддержки соцпроектов в Окинском и Муйском районах

ПАО «Бурятзолото», крупнейшее золотодобывающее предприятие Республики Бурятия (входит в международную компанию Nordgold), совместно с администрациями Окинско и Муйского районов объявляет о начале конкурсов социально значимых проектов для населения Окинско и Муйского районов. Суммарный фонд конкурса составляет 1 миллион рублей.



Грантовые конкурсы при финансовой поддержке ПАО «Бурятзолото» пройдут в Муйском и Окинском районах уже в третий раз. Цель конкурсов - поддержка инициатив граждан и организаций в решении социально значимых проблем своих территорий. Проектные заявки на участие в конкурсе принимаются до 30 апреля 2017 г. Конкурсы проводятся при участии Министерства природных ресурсов Республики Бурятия и Комитета по территориальному развитию Администрации Главы и Правительства Республики Бурятия. Оператором конкурсов в обоих районах выступит региональная общественная организация развития гражданских инициатив «Клуб Фирн».

К участию приглашаются организации, территориальные органы самоуправления, СМИ, учреждения образования и культуры, некоммерческие организации, инициативные группы и другие объединения, которые могут представить проекты по следующим направлениям:

- Район для детей (организация досуговой деятельности детей, в том числе, из социально неблагополучных семей и детей, имеющих нарушения здоровья; развитие способностей талантливых детей; развитие форм дополнительного образования; приобщение подрастающего поколения к истории, культуре, географии родного края);
- Культура и память родного края (поддержание активной жизненной позиции у пожилых людей и помощь им; развитие возможностей творческой самореализации населения; возрождение забытых традиций и ремесел; проекты по выявлению и продвижению местных достопримечательностей, легенд и былей, сакральных мест; сохранение краеведческих знаний и развитие краеведческой деятельности);

20 добрых дел

«Бурятзолото», крупнейшая золотодобывающее предприятие Республики Бурятия (входит в международную компанию Nordgold), совместно с администрациями Окинского и Муьского районов подвели итоги конкурсов социально значимых проектов. В обоих районах определены 20 проектов, на реализацию которых компания выделит один миллион рублей.

Цель конкурсов, которые проводятся третий год подряд, — поддержка инициатив граждан и организаций в решении социально значимых проблем своих территорий. Победители грантового конкурса были определены экспертной комиссией, в состав которой вошли представители организаторов конкурса — ПАО «Бурятзолото», администрации Окинского и Муьского районов, региональной общественной организации развития гражданских инициатив «Клуб Фирн», а также привлеченные эксперты министерства природных ресурсов и комитета территориального развития администрации главы и правительства Республики Бурятия.

— «Бурятзолото» оказывает активную благотворительную поддержку в районах своего присутствия. В этом году экспертам было особенно трудно определить победителей — все представленные на конкурс проекты интересны по своей проблематике и способу реализации. Мы уверены, что социальные проекты, поддерживаемые в этом году, принесут реальную помощь жителям районов, как это было и в предыдущие годы, — говорит руководитель ПАО «Бурятзолото» — Денис Рыжков.

В Окинском районе конкурсная комиссия приняла решение поддержать девять проектов. В рамках проекта «Спортивная площадка «Ойбарс» на средства гранта будет построена современная открытая спортивная площадка для жителей поселка Орлик. Авторы проекта «Стрельба серебряной полет» проведут серию обучающих мастер-классов по стрельбе из лука для взрослых жителей четырех сельских поселений Окинского района.

Также поддержку получат проекты, касающиеся сохранения традиций и обычаев. В целях популяризации бурятской игры «Шагай вадан» решено одобрить заявку

детского эколого-туристического центра «Барс» на приобретение пяти наборов этой игры, а для Орлинской средней школы выделены средства на покупку пяти наборов стамесок для факультативных занятий по художественной обработке древесины.

Проект «Чистое село» предполагает ограждение пашинга ТБО, расположенного рядом с Саянским сельским поселением. Этим проектом авторы решают экологическую и эстетическую проблему своего села. Также поддержку получит проект сельского поселения «Буринское» по улучшению материально-технической базы сельской спортивной школы. Так, на средства гранта будет приобретен спортивный инвентарь и оборудование для занятий волейбольной командой.

ТОО «Бульзамур» построит детскую площадку на территории нового микрорайона, где проживает более 160 детей. Средства гранта помогут инициативной группе ТОО «Орлик» провести акцию по очистке и благоустройству минерального источника в местности Деби. Проект «Мелодия души» Окинского социально-реабилитационного центра для несовершеннолетних предполагает обучение воспитанников игре на музыкальных инструментах, которые будут приобретены на средства гранта.

В Муьском районе отобрано 11 проектов, которые получат финансирование. В поселке Усть-Муя будет благоустроена детская площадка «Дворик детства». Также жители этого поселка с помощью гранта ПАО «Бурятзолото» в рамках проекта «Будь хозяином своей земли» проведут агитационную кампанию о необходимости улучшения экологического состояния территорий своего села и берегов реки Муя.

Авторы проекта «Мама и малыш» на полученные грантовые средства оформят специальный кабинет для совместных занятий родителей и детей в возрасте от одного до трех лет



На грантовые средства будут построены спортивные площадки, проведены мастер-классы, решены экологические проблемы двух районов Бурятии и многое другое

на базе дома творчества «Созвездие». Кроме того, центр дополнительного образования детей «Созвездие» получил грантовые средства на оформление современного учебного зала хореографии, а также на улучшение технического оснащения для проведения занятий по моделированию одежды. Социально-культурный комплекс «Тоннельщик» на средства гранта организует для жителей поселка Северомульск летний уличный кинотеатр.

Участники детского танцевального кружка «Танцуй, чтобы жить» в Северомульске получат новые костюмы для выступлений и собственное музыкальное оборудование для репетиций. Историко-краеведческий музей «Родина» поселка Таксимо в юбке строительства ЕАМА на полученные средства гранта создаст экспозицию «ВАМ — это наша с тобой история».

Участники творческого объединения «Букетерия своими руками» организуют серию мастер-классов по изготовлению

увраченных из полимерной глины для детей с ограниченными возможностями и детей, оказавшихся в трудной жизненной ситуации. В рамках проекта «Муьский сувенир» воспитанники дома творчества «Радуга» получат новое оборудование для занятий по изготовлению местных сувениров с муьским колоритом. Также грантовые средства помогут авторам проекта «Кто в кулды не играл, тот счастья не видал» закупить комплекты планшетных кукол для организации творческих занятий для детей с ограниченными возможностями здоровья.

Как упоминалось ранее, всего на грантовый конкурс в двух районах поступило 45 заявок в сфере организации досуга населения, культура, массового спорта и экология. Проекты, получившие грантовую поддержку, будут реализованы до 31 октября этого года. А общие итоги реализованных проектов будут подведены в декабре.

Служба информации «Номер один»

СОЦИАЛЬНЫЕ ПРОЕКТЫ-2017

ПРОЦВЕТАЙ, СЕЛО РОДНОЕ!

В мае этого года в поселке Таксимо прошла публичная защита проектов, представленных на грантовый конкурс ПАО «Бурятзолото». Из 22 заявленных проектов предлагавших всевозможные варианты социальных улучшений в родном поселке, жесткий отбор прошли 11 работ. Отрадно, что конкурс проходит уже не первый раз, и на страницах районной газеты «Муьская новь» мы на протяжении нескольких лет освещали, как они претворяются в жизнь. В основном это были публикации о Таксимо. На этот раз было решено в первую очередь навестить победителей конкурса, живущих вдали от районного центра — в селе Усть-Муя. И они не разочаровали: авторы победивших проектов Галина Дампилова и Олеся Блажкова с работой справились досрочно.

Рассказывает руководитель социального проекта «Благоустройство детской площадки «Дворик детства» Олеся Блажкова: — *Возросшая в нашем селе рождаемость последних лет заставила нас серьезно задуматься о занятости и досуге сельских детишек. Первое, чем срочно нужно было заняться — это*

использоваться круглогодично — даже зимой превратится в уголок детского творчества, где каждый маленький умелец под руководством взрослых сможет строить снежные фигуры и ледяные горки.

И, действительно, пока Олеся рассказывала и показывала, что сделано, площадка наполнилась детским смехом, дети крутились на карусели, качались и просто радостно бежали.



Детская площадка находится в стороне от дороги, она надежно огорожена. В поселке проживает 126 детей, и возраст детей, на которых рассчитана эта детская площадка, не ограничен. Так что вся деревенская детвора сможет с

цаются в опасную для человека зону. Не только берега завалены мусором, но и ближайший лес, участились лесные пожары. Поэтому захотелось привлечь внимание жителей к этой проблеме, пробудить в них желание заниматься благоустройством своего двора, улицы, зон отдыха, тем самым заставить активнее включаться в природоохранную деятельность. Как же это сделать? Начать мы решили с информационной и агитационной работы — вместе с волонтерами ТОО «Сибиряда» начали говорить с населением с. Усть-Муя о необходимости улучшения экологического состояния села, берегов реки Муя. Представленный «Бурятзолото» грант позволил установить баннеры с призывами ликвидировать мусор, о недопустимости пожаров, о сохранении животных и т.д. на территории прибрежной зоны реки Муя, на зданиях школы, магазинов и еще раз напомнить всем жителям, как прекрасен этот мир. Будет еще прекраснее, если каждый наведет порядок в свое доме, дворе, улице, селе и примаыкающей к нему территории.

БЛАГОТВОРИТЕЛЬНАЯ ЯРМАРКА «ДОБРОЕ ТАКСИМО»

В чудесные впечатления от осенних сентябрьских деньков внес коррективы непредсказуемый характер муйской северной природы. Но затяжные дожди и понижение температуры не помешали провести 23 сентября в ДТДиМ «Радуга» теплый праздник – 2-ю Благотворительную ярмарку «Доброе Таксимо - 2017», главной целью которой был сбор средств в помощь малообеспеченным семьям п. Таксимо.

Всех присутствующих весело приветствовали скоморохи, воспитанники объединения «Темп» (педагог Е.А.Карбаинова), поведавшие участникам ярмарки о её задачах и спонсорах.

Маленькие артисты объединения «Вытворяшки» (педагог Л.В.Серикова) показали театрализованное представление, главным героем которой стала «Семья медвежат» (планшетные куклы). Кукольное представление вызвало неописуемый восторг у маленьких зрителей! Постановка спектакля с использованием планшетных кукол стала возможной благодаря спонсорской помощи Международной золотодобывающей компании Nordgold, в лице ее представительства в Республике Бурятия ОАО «Бурятзолото», Региональной общественной организации развития гражданских инициатив «Клуб Фирн» и администрации Муйского района. Премьера спектакля – это завершающее мероприятие в рамках реализации социально значи-

мого проекта «Кто в куклы не играл, тот счастья не видал!» (автор проекта Л.В.Серикова), поддержанной компанией Nordgold.

А далее тему ярмарочных медведей продолжила появившаяся ростовая кукла сказочного Медведя, который принял самое активное участие в

тиной. А исполнение задорной песни «Золотая ярмарка» дуэтом из объединения «Фабрика радужных звезд» (педагог Н.С. Былкова) и зажигательного танца объединения «Вальсесет» (педагог Ю.В. Борисова) – никого не оставило равнодушным!

Красочно оформленные торговые

чудо» и «Волшебные краски» (педагог Н.В. Михайлова и С.Ц.Андыкова) – это финальный этап реализации ещё одного социального проекта. Поддержанный компанией Nordgold проект «Муйский сувенир» позволил воспитанникам ДТДиМ «Радуга» изготовить яркие сувениры, пропитанные местным и национальным колоритом: «Я люблю Таксимо», «Желаем счастья Вашему дому!», «Гостеприимная Бурятия», «Юная Дангина» и др.

Стоит отметить еще одну важную часть ярмарки – благотворительную акцию «От чистого сердца!». При поддержке индивидуальных предпринимателей, ОСЗН «Северный» и просто неравнодушных жителей поселка были собраны одежда, обувь, игрушки, и каждый нуждающийся мог взять их абсолютно бесплатно.

Итог мероприятию подвели заместитель председателя Совета депутатов МО «Муйский район» М.Р. Горбунова и заместитель начальника ОСЗН «Северный» Е.Ф. Юрченко. Они выразили искреннюю благодарность всем участникам и гостям ярмарки, вручили собранные денежные средства и продуктовые овощные наборы двум многодетным семьям.

Ярмарка «Доброе Таксимо» прошла весело, по-доброму, азартно, принесла много ярких эмоций и впечатлений гостям и её организаторам!

Режиссер-постановщик ДТДиМ «Радуга» Е.А. Карбаинова



сборе пожертвований и в, организованной веселыми ведущими игровой программе.

Всех присутствующих до глубины души тронуло стихотворение о своей семье, прочитанное самой маленькой участницей ярмарки – Анечкой Лапах-

ряды наполнили яркие изделия ручной работы, комнатные цветы, овощи, сладости и выпечка от учащихся «Радуги», их родителей и друзей.

Выставленные в ходе ярмарки изделия из дерева, выполненные воспитанниками объединений «Рукотворное

ОКИНЦЫ РЕАЛИЗОВАЛИ ГРАНТОВЫЕ ПРОЕКТЫ

В конце мая этого года прошла презентация проектов в рамках конкурса грантов ПАО «Бурятзолото». Напомним, что это уже третий конкурс в Окинском районе. В этот раз девять проектов получили грантовую поддержку. Всего на гранты претендовал 21 проект. Как отметили организаторы, за третий год участия в подобных проектах окинцы уже приобрели большой опыт.

Итак, девять победителей конкурса реализовали свои проекты до 31 октября. В этом и следующих материалах мы расскажем нашим читателям о том, как же воплотились в жизнь идеи грантополучателей, с какими трудностями они столкнулись, каковы планы на будущее.

«ШАГАЙ НААДАН»



Из года в год число поклонников «Шагай наадан» неизменно растет

534 человека. Самой актуальной темой всего села на протяжении десятилетий оставалось огораживание территории твердых бытовых отходов, т.е. мусорной свалки. Отметим, что эта проблема касается не только жителей Саянского поселения, но и всего Окинского района, так как мусорная свалка расположена на пути к самым посещаемым достопримечательностям.



В год экологии ТОС «Орлик» реализовал экологический проект

классов. На грантовые средства руководитель кружка приобрел 10 наборов стамесок по дереву для развития способностей талантливых детей, а также для возрождения забытых традиций и ремесел.

Грант помог детям участвовать в различных межрегиональных конкурсах. Этот опыт им очень пригодится в будущей жизни, пригодится не столько опыт самой работы, сколько опыт в проявлении разумной инициативы, смекалки.

- У нас в районе практически нет людей, которые занима-

получили поддержку.

- Стремление сделать наш лечебный источник чище объединило нас в общую группу единомышленников. Главная цель проекта – привлечение внимания отдыхающих к проблеме твердых бытовых отходов и поиск способов улучшения местной экологической обстановки, – отмечает Валерий Торпинкеев, председатель ТОСа.

В последние годы наплыв туристов отдыхающих на минеральный источник в местности Деби увеличивается. При этом на территории источника не установле-

ные инструменты. Кроме того, за время реализации проекта психолог центра провела целый ряд диагностик и, конечно же, сами занятия с помощью средств арт-терапии.

«Разработанная психокоррекционная программа «Мелодия души» направлена на оказание эмоциональной поддержки детям, проживающим в ГБУСО «Окинский СРЦН» через творчество. Так можно наладить контакт, подарить веру в себя и показать, что взрослый способен быть помощником, – рассказывает Оюна Бугалова, психолог Окинского социально-реабилитационного центра для несовершеннолетних, автор проекта. Дети познакомилась с музыкальным инструментом – гитарой, её строением. Перед изучением нот, аккордов, обозначений аккордов, последовательности аккордов дети разучивали обозначения пальцев, учились настраивать гитару с помощью тюнера, учили ритмический рисунок эстрадного боя и эстрадного боя с приглушением, наиболее часто используемые при игре на гитаре.

В результате проведенных ме-

БАМ – ЭТО НАША С ТОБОЮ ИСТОРИЯ

Время летит неумолимо... Многих строителей БАМа уже нет в живых, многие разъехались, но многие продолжают жить и трудиться в созданном ими Таксимо, в Муйском районе, рожденном БАМом. И каждый оказался на своем месте вовремя, оставив заметный след в судьбе поселка, в истории комсомольской стройки.

В пятницу, 27 октября (накануне дня комсомола), в здании центра дополнительного образования детей «Созвездие» в торжественной обстановке открылась выставка, посвященная строителям БАМа. Таким образом успешно завершилась реализация еще одного социального проекта «БАМ – это наша с тобой история», который получил поддержку компании «Бурятзолото». Руководитель проекта Елена Петровна Шестакова, автор – Маргарита Николаевна Романенко.

На протяжении многих лет сотрудники Центра «Созвездие» неустанно и скрупулезно собирали документальные свидетельства тяжелого, подчас героического труда людей на стройке века: старые вырезки из газет, архивные документы, фотографии, книги о БАМе, а также личные вещи и предметы быта, которые бескорыстно передавали в дар музею строители БАМа.

Рассказывает автор проекта Маргарита Николаевна Романенко:

— Экспонатов по БАМу накопилось большое количество, но все они находились в разных местах. Не было отдельной комнаты по бамовской тематике, отражающей всю историю строительства легендарной магистрали протяженностью в 85 лет. Идея создать целую постоянную выставку в отдельном помещении зрела много лет подряд, но не было возможности осуществить задуманное, а желание сделать это было огромным. И когда компания «Бурятзолото» объявила очередной конкурс соци-



ально значимых проектов, решили поучаствовать в нем. И вот, выиграв в этом конкурсе, мы получили финансовую помощь и взяли за работу. Необходимо было все продумать до мелочей: где заказать витрины, как отремонтировать комнату и, наконец, каким образом разместить экспонаты, чтобы посетителям было удобно их рассматривать. Что подтолкнуло нас особо остановиться на этой теме? Все дальше и дальше уходит история БАМа. Это стройка века, вошедшая в историю России, которую должны знать будущие поколения. В 2019 году исполняется 45 лет со дня начала строительства Байкало-Амурской магистрали. Эта выставка – дань уважения всем создателям сложнейшей в мире и в истории строительства железной дороги.

По словам Маргариты Николаевны,

собранные материалы посвящены истории освоения этого региона и рассказывают о быте людей, которые проектировали и строили БАМ. Все его посетители могут ощутить атмосферу и ритм великого строительства БАМа. Именно 80-ые годы в истории нашего края по-прежнему вызывают интерес не только у жителей района, но и туристов, гостей района. Огромным напряжением физических сил первопроходцев, а сегодня – ветеранов, возведены среди тайги красивые, современные, поселки городского типа – Таксимо, Северомуйск. Имена многих строителей навсегда останутся в героической летописи БАМа. После открытия движения по БАМу такие поселки, как Тоннельный, Разлив, Витим, были ликвидированы. Но документы и фотографии собраны в фондах музея. Изучая их, видишь,

как много талантливых людей работало на БАМе. Особо эта выставка будет полезна для школьников. Для многих из них Муйский район стал местом рождения. Именно здесь, в музее, узнают ребята о неизвестных страницах истории родного края, о людях, которых, может быть, до этого хорошо знали как добрых соседей, но даже не догадывались об их значимости и роли в жизни района.

Открытие зала позволило создать единое музейное пространство, где можно окунуться в атмосферу того времени с ее особенностями и колоритом, почувствовать себя частичкой истории. На мероприятии присутствовали и бойцы из отряда «Комсомолец Бурятии». Они, конечно, с удальбой вспоминали те годы.

Веречь память – это наш нравственный долг перед самими собой и перед потомками. Знать свою историю – значит твердо стоять на родной земле, гордиться ее прошлым, значит быть достойным ее славного будущего. Так рождается любовь к Родине, так молодое поколение осознанно становится патриотами своего Отечества. Посетив музей, мы никогда не потеряем связь с историей, тем более, если оставили в этой истории частичку своего сердца и души. Думается, что историко-краеведческий музей «Родник» при Центре дополнительного образования детей «Созвездие» и вновь открытая бамовская выставка будут пробуждать только лучшие мысли и чувства посетителей через уроки, экскурсии, встречи.

Галина Верхотурова

ОТ МАЛОГО К ВЕЛИКОМУ

Знакомясь с разнообразной тематикой социальных проектов, организованных в Муйском районе при поддержке компании «Бурятзолото», их реализацией на деле, не устаешь удивляться, сколько у нас на Муйской земле талантов! Сегодня хочется написать еще об одном творческом проекте «От малого к великому», подготовленном инициативной группой учащихся 6-10 классов Таксимовской СОШ №3 под руководством Степановой Ларисы Иосифовны. Педагог с большим стажем, взяв на заметку высказывание В.А. Сухомлинского: «В душе каждого ребенка есть невидимые струны. Если тронуть их умелой рукой – они красиво зазвучат», вместе со своими воспитанниками делает невероятно красивые изделия из полимерной глины.

Как говорит Лариса Иосифовна, основной целью проекта было вовлечение школьников в активную деятельность по оказанию социальной помощи населению на добровольных началах. Выполнив творческую работу, учащиеся разрабатывают план деятельности, распределяют обязанности, в итоге каждому есть чем гордиться, каждый будет замечен и получит оценку своего труда. Технология взаимопонимания перешла в технологию взаимодействия, результатом чего и стал социальный проект «От малого к великому». Когда начинали работать над проектом, была просто задумка подарить радость детям из малообеспеченных и многодетных семей, детям-инвалидам, ветеранам Великой Отечественной войны, труженикам тыла. Сначала это были разовые акции.



На данный момент он долгосрочный, и его реализация осуществляется через систему благотворительных акций и праздничных поздравлений (только в нашей школе 6 детей – инвалидов и 23 ученика с ОВЗ), в ходе которых у ребят формируется чувство соучастия и милосердия. Проект уникален тем, что создаются изделия из полимерной глины

(бижутерия, сувениры, подделки и пр.) руками мальчишек, сейчас они в 9 классе, и уже четыре года это является их основным увлечением (правда, в этом году к ним начали присоединяться и девочки). Сделано немало: работы учащиеся по достоинству оценены на мероприятиях различного уровня – района, региона, республики. Отличным по-

казателем значимости работы является то, что социальный проект «От малого к великому» стал победителем республиканском очном конкурсе социально значимых проектов. В летние каникулы учащиеся провели семь мастер-классов! Каждому мастер-классу предшествовала выставка коллекции бижутерии, которая надолго приковывала внимание не только детей, но и взрослых. Откровенное восхищение высоким исполнительским мастерством, работами, желание научиться так же делать поделки, поднимало на высокий духовный уровень участников проекта, вдохновляло на создание коллекции изделий, которые сочетают в себе несколько техник работы с полимерной глиной.

Активными участниками проекта являются ученики 9 класса Данил Изгутинов, Ильнур Магдиев, Вячеслав Вовк, Данил Полуполтинных и Сергей Колмурастов. Ребята через газету попросили от всей души поблагодарить заместителя председателя Совета депутатов МО ГП «Поселок Таксимо» Наталью Васильевну Дюмик за неустанное внимание к их творчеству, за своевременную поддержку всех их задумок и начинаний.

Чем больше знакомишься с социальным проектом «От малого к великому», с его руководителем Л.И. Степановой и ребятами, тем больше удивляешься их стремлению заниматься творчеством и искусством. Не верится, что все эти прекрасные и

изящные вещи делают мальчишки! Проект собрал массу положительных отзывов общественности. Результат



работы оставляет благоприятное впечатление, цели и задачи достигнуты, знакомство с новой техникой искусства состоялось. И это произошло в нашем Муйском районе! Хочется еще раз отметить, что данный проект не воплотился бы в жизнь без финансовой поддержки компании «Бурятзолото».

Галина Верхотурова



2. Интернет издания

- *ИА «БайкалМедиа Консалтинг», 15 февраля 2017 г.*

«Бурятзолото» увеличивает до 1 миллиона рублей объем поддержки соцпроектов

«Бурятзолото», крупнейшая золотодобывающее предприятие республики, совместно с администрациями Окинского и Муйского районов объявляет о начале конкурсов социально значимых проектов для населения Окинского и Муйского районов. Суммарный фонд конкурса составляет 1 млн рублей.

Грантовые конкурсы при финансовой поддержке ПАО «Бурятзолото» пройдут в Муйском и Окинском районах уже в третий раз. Цель конкурсов - поддержка инициатив граждан и организаций в решении социально значимых проблем своих территорий. Проектные заявки на участие в конкурсе принимаются до 30 апреля 2017 г. Конкурсы проводятся при участии Министерства природных ресурсов Республики Бурятия и Комитета по территориальному развитию Администрации Главы и Правительства Республики Бурятия. Оператором конкурсов в обоих районах выступит региональная общественная организация развития гражданских инициатив «Клуб Фирн».

К участию приглашаются организации, территориальные органы самоуправления, СМИ, учреждения образования и культуры, некоммерческие организации, инициативные группы и другие объединения, которые могут представить проекты по следующим направлениям:

- Район для детей (организация досуговой деятельности детей, в том числе, из социально неблагополучных семей и детей, имеющих нарушения здоровья; развитие способностей талантливых детей; развитие форм дополнительного образования; приобщение подрастающего поколения к истории, культуре, географии родного края);

- Культура и память родного края (поддержание активной жизненной позиции у пожилых людей и помощь им; развитие возможностей творческой самореализации населения; возрождение забытых традиций и ремесел; проекты по выявлению и продвижению местных достопримечательностей, легенд и былей, сакральных мест; сохранение краеведческих знаний и развитие краеведческой деятельности);

- Территория проживания (благоустройство территорий и решение экологических проблем; исследовательские проекты по оценке имеющихся ресурсов, выявлению возможностей и точек роста развития городов и сельских поселений и подготовке программ развития; содействие решению проблем коренных малочисленных народов; создание и улучшение городских сайтов и сайтов поселений, в том числе краеведческих; развитие и распространение позитивного опыта применения инновационных технологий фермерскими хозяйствами, использования технологий энергосбережения, альтернативных источников энергии и др.)

...

<http://www.baikal-media.ru/news/business/335646/>

Похожие сообщения:

ИА «Байкал Финанс», 15 февраля 2017 г.

<http://baikalfinans.com/dragmetallyi/buryatzoloto-uvlichivaet-obnneem-grantovoy-podderzhki-sotsproektov-v-okinskom-i-muyskom-rayonah-do-1-mln-rublej-15022017-9623410.html>

Сайт infpol.ru, 15 февраля 2017 г.

<http://www.infpol.ru/news/press-releases/123928-buryatzoloto-uvlichivaet-do-1-mln-rub-obem-podderzhki-sotsproektov-v-okinskom-i-muyskom-rayonakh/>

ИА «Мангазeya», 15 февраля 2017 г.

<https://www.mngz.ru/russia-world-sensation/2678786-buryatzoloto-uvlichivaet-do-1-mln-rub-obem-podderzhki-socproektov-v-okinskom-i-muyskom-rayonah.html>

Сайт газеты «Аха», 15 февраля 2017 г.

<http://okagazeta.ru/news/144129/>

Новостной сайт «Безформата.ru», 15 февраля 2017 г.

<http://ulanude.bezformata.ru/listnews/podderzhki-socproektov-v-okinskom-i-muyskom/54905372/>

ИА «Сибирь Life», 15 февраля 2017 г.

<http://sibirlife.ru/2017/02/15/%D0%B1%D1%83%D1%80%D1%8F%D1%82%D0%B7%D0%BE%D0%BB%D0%BE%D1%82%D0%BE-%D1%83%D0%B2%D0%B5%D0%BB%D0%B8%D1%87%D0%B8%D0%B2%D0%B0%D0%B5%D1%82-%D0%B4%D0%BE-1-%D0%BC%D0%BB%D0%BD-%D1%80%D1%83%D0%B1/>

Сайт газеты «Новая Бурятия» (newbur.ru), 20 февраля 2017 г.

<http://www.newbur.ru/news/27949>

- Интернет-журнал «Республика», 7 мая 2017 г.

"Бурятзолото" выделит миллион рублей на поддержку общественных инициатив в районах Бурятии

Как сообщают в компании, на конкурсы социальных проектов в Окинском и Муйском районах было получено 45 заявок.

Крупнейшее золотодобывающее предприятие Республики Бурятия (входит в международную компанию Nordgold), совместно с администрациями Окинского и Муйского районов завершили прием заявок на конкурсы социально значимых проектов. Всего на конкурс в обоих районах поступило 45 заявок.

В 2017 г. «Бурятзолото» выделяет 1 млн рублей на поддержку социально значимых проектов в Муйском и Окинском районах, где функционируют рудники компании. Проекты будут рассматриваться конкурсной комиссией, в которую вошли представители компании Nordgold и ПАО «Бурятзолото», РОО РГИ «Клуб Фирн», чиновники Окинского и Муйского районов, а также представители Министерства природных ресурсов Республики Бурятия и Комитета территориального развития Администрации Главы и Правительства Республики Бурятия. Победителей конкурсов выберут до 31 мая 2017 г.

Среди основных критериев определения победителей - актуальность проблемы, на решение которой направлен проект, опыт работы исполнителей и соответствие ресурсных возможностей соискателей гранта в реализации проекта. Кроме того, важны перспективы развития проекта, которые не ограничиваются финансированием гранта.

...

<http://www.respnews.ru/news/buryatzoloto-vydelit-million-rublej-na-podderzhku-obshchestvennyh-iniciativ-v-rayonah-buryatii>

Похожие сообщения:

Коллективный блог 03grb.ru, 5 мая 2017 г.

<https://03grb.ru/news/141475>

ИА «Байкал Финанс», 5 мая 2017 г.

<http://baikalfinans.com/lichnyie-dengi/buryatzoloto-uelichilo-byudzheth-konkursa-podderzhki-sotsproektov-v-okinskom-i-muyskom-rayonah-do-1-mln-rublej-05052017-14855829.html>

Сайт infpol.ru, 5 мая 2017 г.

<http://www.infpol.ru/news/society/126657-buryatzoloto-poluchilo-45-zayavok-na-konkursy-sotsproektov-v-okinskom-i-muyskom-rayonakh/>

Новостной сайт «Безформата.ru», 17 мая 2017 г.

<http://ulanude.bezformata.ru/listnews/buryatzoloto-uelichilo-byudzheth-konkursa/57098810/>

- Сайт Министерства природных ресурсов Республики Бурятия, 2 июня 2017 г.

20 социальных проектов в районах Бурятии получают поддержку «Бурятзолото»

ПАО «Бурятзолото», крупнейшая золотодобывающее предприятие Республики Бурятия (входит в международную компанию Nordgold), совместно с администрациями Окинского и Муйского районов подвели итоги конкурсов социально значимых проектов. В обоих районах определены 20 проектов, на реализацию которых компания выделит 1 млн рублей.

Цель конкурсов, которые проводятся третий год подряд, - поддержка инициатив граждан и организаций в решении социально значимых проблем своих территорий. Победители грантового конкурса были определены экспертной комиссией, в состав которой вошли представители организаторов конкурса - ПАО «Бурятзолото», администраций Окинского и Муйского районов, региональной общественной организации развития гражданских инициатив «Клуб Фирн», а также привлеченные эксперты Министерства природных ресурсов и Комитета территориального развития Администрации Главы и Правительства Республики Бурятия.

«Бурятзолото» оказывает активную благотворительную поддержку в районах своего присутствия. В этом году экспертам было особенно трудно определить победителей - все представленные на конкурс проекты интересны по своей проблематике и способу реализации. Мы уверены, что социальные проекты, поддерживаемые в этом году, принесут реальную помощь жителям районов, как это было и в предыдущие годы», - говорит руководитель ПАО «Бурятзолото» Денис Рыжкин.

...

http://www.minpriroda-rb.ru/news/news_detail.php?ID=48296

Похожие сообщения:

Сайт infpol.ru, 2 июня 2017 г.

<http://www.infpol.ru/news/society/127630-20-sotsialnykh-proektov-v-rayonakh-buryatii-poluchat-podderzhku-buryatzoloto/>

Коллективный блог 03grb.ru, 2 июня 2017 г.
<https://03grb.ru/news/145568>

Интернет-журнал «Республика», 2 июня 2017 г.
<http://www.respnews.ru/news/specreportazh/20-socialnyh-proektov-v-rayonah-buryatii-poluchat-podderzhku-buryatzoloto>

ИА «Агентство социальной информации», 2 июня 2017 г.
<https://www.asi.org.ru/news/2017/06/02/ulan-ude-konkurs-sotsialno-znachimyh-proektov/>

ИА «АСИ-Бурятия», 2 июня 2017 г.
<http://asibur.ru/?p=2537>

Сайт ИД «Буряад Унэн», 2 июня 2017 г.
<https://burunen.ru/site/news?id=18007>

Сайт Правительства Республики Бурятия, 2 июня 2017 г.
http://egov-buryatia.ru/index.php?id=4&no_cache=1&tx_ttnews%5Btt_news%5D=45185&cHash=3ddb3c5b42ae5f9b22d36f302317b91f

Сайт «Рамблер», 2 июня 2017 г.
<https://news.rambler.ru/economics/37041981-20-sotsialnyh-proektov-v-rayonah-buryatii-poluchat-podderzhku-buryatzoloto/>

ИА «Байкал Медиа Консалтинг», 2 июня 2017 г.
<http://www.baikal-media.ru/news/business/341353/>

НИА «Бурятия», 2 июня 2017 г.
<http://www.buryatiya.com/more.php?UID=14164>

BezFormata.Ru, 2 июня 2017 г.
<http://ulanude.bezformata.ru/listnews/proektov-v-rajonah-buryatii-poluchat/57908765/>

Сайт газеты «Номер Один», 3 июня 2017 г.
<https://gazeta-n1.ru/news/51487/>

РИА «Свежий Ветер», 3 июня 2017 г.
http://ulanude.riavsv.ru/news/20_sotsialnih_proektov_v_rayonah_buryatii_poluchat/1884881/

ИА «Байкал Финанс», 3 июня 2017 г.
<http://baikalfinans.com/dragmetallyi/dvadsat-sotsialnyih-proektov-v-dvuh-rayonah-buryatii-poluchat-podderzhku-buryatzoloto-03062017-9648553.html>

ИА «Мангазеея», 4 июня 2017 г.
<https://www.mngz.ru/russia-world-sensation/3016877-v-buryatii-vybrali-luchshie-socialnye-proekty.html>

Интернет-портал DAiLY03.RU, 4 июня 2017 г.
<https://daily03.ru/news/v-burjatii-vybrali-luchshie-socialnye-proekty.html>

ИП «Село родное», 5 июня 2017 г.
<http://selorodnoe.ru/news/show/id3706887/>

Сайт ГТРК «Бурятия», 5 июня 2017 г.
<https://bgtrk.ru/news/agriculture/146230/>